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平成２８年 第６回 三朝町教育委員会定例会 会議録  

招 集 年 月 日 平成２８年６月２７日（月曜日） 

招 集 場 所 役場 第３会議室 

開     会 平成２８年６月２７日 午後１時３０分 

出 席 委 員 藤井俊子・芦田準子・吉田恵彦・中前雄一郎・朝倉聡 

欠 席 委 員 なし 

説明のために会 

議に出席を求め 

られた者の氏名 

教育総務課長  小椋泰志 

教育総務課参事 河村明浩 

社会教育課長  松原照宗 

文化ホール館長 吉田弘幸 

図書館長    馬野眞由美 

教育総務課 指導主事 平井尚   

報 告 事 項 

教育長報告 西小学校創立 50周年記念式典の開催について 

      県市町村教育委員会研究協議会総会の開催について 

      平成 28年度市町村教育委員会委員研修会の開催について 

      東伯地区教育委員会連絡協議会教育委員研修費について 

課長報告 三朝町教育事業計画書について 

台湾台中市石岡区との中学生交流事業について 

県外視察研修について 

名勝及び史跡三徳山史跡等買上げ事業に伴う測量委託について 

     郡民体育大会の激励について 

     三朝町人権教育講座について 

     城陽市文化スポーツ交流事業について 

     地域協議会 10周年記念講演会の開催について 

     主な行事について（共通） 

議     事 

議案第21号 通級対象児童の認定について（非公開） 

議案第22号 専決処分の承認について 

      （三朝町立学校県費負担教職員旧姓使用取扱規程） 

議案第23号 三朝町生活文化センター・町立みささ図書館の管理及び運営 

      に関する規則の一部改正について 

議案第24号 三朝町総合文化ホール屋根防水改修工事並びに設備改修工事（機

械設備・電気設備）について 

協 議 事 項 
 小学校統合の進め方について 

 

そ  の  他  
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委員長 

開会あいさつ。みなさんこんにちは。前期学校訪問ごくろうさまでした。報

告書をよろしくお願いします。選挙法改正に伴い 18歳以上の有権者に対する主

権者教育について考えていく必要があると思います。統合問題は議会特別委員

会の報告がありました。ご審議をよろしくお願いします。 

前回議事録の承認  前回の会議録は承認された。 

議事録署名委員

指名 
中前委員と芦田委員を指名します。 

委員長 報告事項について、教育長報告をお願いします。 

教育長 資料に基づいて説明 

 7/1西小 50周年記念事業 7/8鳥取県市町村教育委員会研究協議会  

 8/1市町村教育委員会委員研修会――問題提議なし 

 東伯地区教育委員会連絡協議会教育委員研修費 

委員長  質問ありませんか。何かありましたら、後ででもお願いします。 

委員長 続いて、課長報告をお願いします。 

事務局 

三朝町教育事業計画書について最終案を配付します。 

台中市石岡区との中学生交流事業について、資料に基づいて説明。 

今回は台湾語研修を 4回行います。 

姉妹校調印は、29日です。 

委員長 質問ありませんか。（なしの声） 

事務局 
県外視察研修について 資料に基づいて概要説明。 

7/4八束学園視察、7/13-14 兵庫県多可町・宍粟市、岡山市視察 

委員長 岡山市の一体型はいつ頃からでしょうか。 

事務局 数年前に、小学校が統合して新校舎に入り、中学校が加わったようです。 

教育長 一貫校は他県の事例では、教育委員会の方針でいろいろな方法があります。 

事務局 
 名勝及び史跡三徳山史跡等買上げ事業に伴う測量委託について資料に基づい

て説明。面積は 31.4ha  入札は 7/21 

委員長 業務はいつ頃までですか。 

事務局 Ｈ２９年 1月末に測量報告書ができる予定です。 

委員 東側は、三徳山の国有林ですか。 

事務局 今回が第 1段階で、第 2段、第 3段とあります。 

委員長 3月議会での本件に対する意見は何に対してでしたか。 

事務局 何のために、土地を買い上げするのかという意見でした。 
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委員 東側はどこまでですか。 

事務局  遥拝所のあたりまでです。 

事務局 

 郡民体育大会の激励について、資料に基づいて説明。 

 10日の開会式は、琴浦町総合体育館で、ソフトバレーボールと野球・サッカ

ーの選手に出席をお願いしています。役場を 8時集合して出発しますのでご出

席をお願いします。 

事務局 三朝町人権教育講座について、資料に基づいて説明。６講座を開催  

事務局 
城陽市文化スポーツ交流事業について、資料に基づいて説明。 

8/8～10日に開催し、定員 20名で現在 17名の申し込みがあります。 

委員  もう少し参加経費が安くなりませんか。 

事務局  城陽市は 2割負担ですので、来年度からは検討したいと思います。 

委員  大人の交流は考えていませんか。 

教育長  企画観光課が、観光関係で実施しています。 

事務局 

 その他 日本遺産サミット in岐阜に参加して情報発信します。中部地区少年

少女のつどいに町から 7名が参加します。田中さん講演会、古文書を読む会、

町民ゴルフ大会を開催します。 

事務局 

 地域協議会 10周年記念講演会の開催について、資料に基づいて説明。 

 7/24にブランナールみささで開催し、140名が参加予定です。会費 4,000円 

 その他 滝川さん公演、地域リーダー研修会、合同要望会 

 10/26の宝くじ文化公演を開催します。 

事務局  現在、和紙、ちぎり絵展を行っています。 

委員長 

 以上、質問ありませんか。（なしの声） 

 続いて、議事に移ります。議案第 21 号通級対象児童の認定について説明を

お願いします。（非公開） 

委員長 
  続いて 議案第 22 号 専決処分の承認について（三朝町立学校県費負担

教職員旧姓使用取扱規程）の説明をお願いします。 

事務局 

資料に基づいて説明。 

 旧姓使用の申請者があったことにより定めることとしました。内容は中部地

区管内の市町村とほぼ同じ規程です。 

委員長 

質問ありませんか。（なしの声）議案第 22号 専決処分の承認について（三

朝町立学校県費負担教職員旧姓使用取扱規程）承認されました。 

続いて、議案第 23 号三朝町生活文化センター・町立みささ図書館の管理及

び運営に関する規則の一部改正について 説明をお願いします。 

事務局 

資料に基づいて説明。 

平成 29 年 1 月 1 日から、休館日を月曜日と国民の休日（土曜日及び日曜日

を除く）に改正する案です。 
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委員長 

何か質問はありますか。（なしの声）では、議案第 23号三朝町生活文化セン

ター・町立みささ図書館の管理及び運営に関する規則の一部改正について承認

でよろしいですか。（はいの声）では、承認されました。 

委員長 

続いて 追加のありました 議案第 24 号 三朝町総合文化ホール屋根防水

改修工事並びに三朝町総合文化ホール設備改修工事（機械設備。電気設備）に

ついて 説明をお願いします。 

事務局 

追加資料に基づいて説明。 

500万円以上の工事 3件の承認で、うち機械設備工事は、5000万円以上のた

め、議会の承認が必要です。 

委員長 

議案第 24 号 三朝町総合文化ホール屋根防水改修工事並びに三朝町総合文

化ホール設備改修工事（機械設備。電気設備）についてについて承認されます

か。（はいの声）承認されました。 

委員長 第 7回教育委員会定例会は、7月 20日（水）13時 30分とします。 

 休憩 10分 

委員長 小学校統合の進め方について 

委員長 

 議会の様子をみるとＨ３０に統合して、時間をかけて新校舎を計画すればい

いという考え方の議員が多く、場所についてそれぞれバラバラのような印象を

うけています。 

委員 
 教育委員会の意見が認められないのなら、教育委員会は必要ないのでは、全

面否定されるのなら必要がないと感じてしまいます。 

教育長 
 場所についての決定した過程について、説明していないので説明しなければ

いけないと思っています。 

委員 
教委の提案している場所は区画整理がしてない場所で、中学校付近は、立ち

退きや橋の架け換えが必要になり経費がかかるため、ここで納得しました。 

教育長 
 4 つの地域協議会の報告会を開催されましたが、保護者の意見を聞いてはど

うかを議会に提案したいと思っています。 

教育長 
 少人数教育が限界にきていることで、Ｈ26年に 3校が統合することを決めた

ので守っていく必要があると考えています。 

委員  議員に西小学校の現状を見てもらわないといけないと思います。 

委員 議員の学校訪問はありませんか。 

教育長  必要により、自主的に行かれると思います。 

委員  7月 5日の報告書が出るまで動けないのではないですか。 

委員長 特別委員会から議長に報告があって、町長に報告がある予定です。 

委員 
Ｈ３０年統合に向けて、いろいろなことを準備していかなければいけない。 

スケジュールを立てて、できることを進める必要があります。 
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委員 
 議会からの報告を受けて、統合準備委員会を開いてから、保護者説明会を開

催した方がいいと思います。 

委員 
校歌、校章などをいろいろな準備を、教育委員会が主体となって進めていか

なければならないと思います。 

事務局 

 西小の改修費はＨ２９予算に計上していくことになりますが、Ｈ３０統合を

進めていきながら新校舎の建設は並行して取り組んでいくか、時間をかけてい

かなければならないのかと感じています。 

委員 
 新校舎建設は、待つ場合ではないので、どういう校舎ができるかの計画図を

描いていくことが必要であると思います。 

委員 
 校舎を建てないのであれば、統合問題そのものが問題となるのではないか。 

それは小中一貫校に対することや、町行政に対することもあるかもしれない。 

教育長  新校舎は併せて進めることが大切だと思っています。 

委員  視察を踏まえて、小学校を建設することが重要であることを見てみましょう。 

委員 
Ｈ３２統合がいいと思いますが、もうＨ３０統合の準備をしていかなければ

ならないと思います。 

委員 

統合と新校舎がセットでなければ、教育委員会の存在に意味がない。 

お互いに知恵を出し合っていくのが町行政だと思いますで、協力しあって 

進めるべきです。 

委員 

子どものことを考えると、保護者の立場から、まず、校舎の建設をどうする

かを考えるべきと思います。 

学童クラブのことは、教育委員会で議論するものですか。 

事務局 

教育委員会の所管ではないですが、付随して考えていかなければなりません。

子育て健康課は、学童クラブ専門の検討委員会を立ち上げて、協議していきた

いと思っています。 

現在は、東小と南小は地域協議会に委託して 3施設を子育て健康課が運営し

ています。 

委員 
保護者からの不満を聞いています。 

西小学童クラブは、狭くて対応できないと思います。 

教育長 
Ｈ３０年統合に対応できるように、子育て健康課と教育委員会で、どこで運

営するか検討することになります。 

事務局 
統合に関しての検討する内容は、ほぼ把握しているので、もう一度スケジュ

ール等を提示していきます。 

委員 
議会の報告書を受けて、次のことを協議する必要がある。その時に、計画を

検討するようにしたらどうでしょうか。 

委員長 
臨時教育委員会を開催したいと思います。開催日を 7 月 11 日（月）としま

す。時間は明日までに連絡します。（13時 30分） 

委員 インフラ整備の問題も検討してみたいと思います。 
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事務局 各校区ごと地域協議会で、検討していくべきと思います。 

委員 
町としてどうするかを出してみてはどうか。 

総合的に考えていくべきと思います。 

事務局 関係部局と協議して対応していきます。 

委員長 以上で、教育委員会定例会を終了します。 

 ～閉会 午後４時３０分～ 

 


